



校校有拿手好戏，个个有特长爱好

经济开发区教育实现现代化发展，交出鲜亮“成绩单”

[缤纷教育]

□文/图 半岛记者 高晓飞

改善教学环境，新建万科小学，升级开发区二小和城东小学，打造一流现代化校园；开发区一小等中小学与青岛市名校联合办学，并设立分校，引入优质教学资源；设立特色教师工作室，打造学校特色社团活动，成立即墨经济开发区中小学足球联盟……回顾2016年即墨经济开发区的教育发展，一张张鲜亮的“成绩单”引人注目。这一系列教育成绩的背后，正是经济开发区不断创新工作思路和活动载体，全力办好人民满意教育的体现。

高投入、提档次，打造一流现代化校园

崭新的教学楼与别致的园景交相辉映，浓郁的人文气息与花园特有风貌浑然一体，实验室、微机室、舞蹈室等各类专用室一应俱全……近日，记者走进经济开发区万科小学看到，可容纳24个班的学校已正式启用，并已于2016年8月底迎来第一批新生。

记者获悉，为了让每个孩子上好学，近两年来，经济开发区不断加大教育投入力度，加快学校建设步伐，努力改善办学条件和育人环境，使学生在“家门口”就能享受到现代化优质教育资源。新建万科小学和开发区四小，为开发区二小和城东小学进行提档升级，为开发区中学新铺设了一流的塑胶体育场，并对周

边居民定点开放……耳目一新的校园为即墨东部新城教育增添了一股新气象。

“以前这里都是一排平房，学校硬件设施非常落后，现在真是发生了翻天覆地的变化，不仅学校面貌焕然一新，还新设了城东书院、书画室、古筝室，孩子可以在这里发展各种兴趣爱好。”提起现在的城东小学，家长于翠英高兴地对记者说道。

据了解，创智新区实验学校（九年制）和新建开发区中学餐厅及报告厅工程将于2017年年内开工建设。在做好义务教育投资的同时，经济开发区还高度重视学前教育建设，2017年将有望解家营、南杨头等四所公办幼儿园开园招生。

联名校、促交流，共享优质教学资源

为进一步开创体系完备、结构合理、布局科学的现代化教育事业新局面，经济开发区不断创新教育理念与思路，坚持“合作共建、名校托管、品牌建设”之路，与青岛市一流教育学校进行联办，使开发区学校“一校一品”或“一校多品”的格局逐步铺展开来。目前，已有山师实验学校与开发区一小、万科小学，青岛市台东六路小学与启翰小学，青岛市平安路第二小学与开发区四小分别进行联合办

学，并设立分校。

“通过联合办学，设立分校，青岛市优质教育学校将从学校管理、校园文化、课堂教学、特色创建等方面对开发区学校进行指导，开发区学校则借助与名校合作的平台，提升学校内涵品质和教师专业素养，努力做教育教学改革、创新的探索者和先行者，在教学改革发展中发挥示范和引领作用。”经济开发区教育办主任王守壮充满信心地说。

育特色、创品牌，促进学生全面发展

让学生“个个有特长爱好”，让学校“校校有拿手好戏”，是经济开发区着重打造的教育亮点。

经济开发区牵线搭桥，拓展开发区学校与名校及优秀团体的合作。即墨市小燕子艺术团落户万科小学，即墨市广电艺术团分别落户开发区四小、城东小学、启翰小学，为学生提供更高的艺术教育平台。同时，重视开发区学校少年宫建设，鼓励学校开设特色课程。统筹辖区学校音体美特长老师资源，引进和聘任优秀特长老师组成团队；对辖区学校进行特色组团建设，以两至三所学校为一组，一组打造两至三个特色，并对应进行设备配套建设，成立特色工作室：城东小学的书画工作室、二胡工作室，开发区二小的萨克斯、葫芦丝工作室，开发区三小的足球工作室……工作室负责全区学校相关社团指

导教师的培训工作，从而带动全区学校特色社团发展，打造学校社团特色。

“我一直就想学习门特长，可一直没有合适的机会，现在学校设了葫芦丝社团，我就能在学校学习啦。看，我上次还参加文艺汇演了呢。”葫芦丝社团的成员陈婉婷兴奋地向记者展示参加文艺汇演的照片。

此外，经济开发区中小学与山东鲁能泰山足球学校联合办学，正式挂牌“鲁能青训足球人才基地”，成立即墨经济开发区中小学足球联盟，开展经济开发区中小学“鲁能杯”足球联赛，全面落实足球进校园活动。经济开发区学校的社团多元化发展，给校园文化注入了活水，满足了学生多样性和个性化的需求，为全体学生提供了交流、学习和展示的平台。学有优教，教育惠民。经济开区教育正在现代化发展的征途上阔步前行。



成立经济开发区中小学足球联盟，培养足球人才。



古筝社团。



书法社团。



开发区二小提档升级，新投入使用的教学楼。



新建万科小学。